远程办公"划水摸鱼"被辞退

法院:员工行为违反公司规章制度,解除劳动合同系合法

□记者 季张颖 通讯员 徐剑虹 程炜

本报讯 远程办公期间员工间歇性失 联,公司以员工严重违反公司规章制度为由 与其解除劳动合同,却被劳动仲裁为违法解 除,公司不服,诉至法院。近日,闵行区人 民法院开庭审理了这样一起案件,法院认定 员工的行为违反了公司的规章制度,最终支 持了原告公司的诉讼请求。

2020 年 3 月, 张某人职某公司, 因该公司的办公地点设在杭州, 而张某主要在南京等地工作, 为此双方通过钉钉 APP、电子邮件等远程方式进行工作联络。

当年8月,张某四次因电话未接、钉钉未读,"拒绝"上司的工作安排和工作分配,公司在先向其发送工作邮件、布置工作,而张某未予理睬之后,作出4次警告处分。

当年8月21日,该公司向张某发送邮

件,告知其因屡次不服从公司工作安排,严 重违反规章制度,故解除与其劳动合同。张 某以要求该公司支付违法解除劳动合同赔偿 金为由申请劳动仲裁,仲裁裁决认定公司违 法解除劳动合同,公司不服,诉至法院。

原告公司诉称,张某系远程办公人员,在工作期间态度不端正、多次违反公司的规章制度,公司屡次向张某发送电子邮件,提醒张某注意,但张某仍旧我行我素。在 4次邮件警告违规行为后,以张某严重违反公司规章制度为由与其解除劳动合同,属于合法解除。

对此,被告张某辩称,其8月19日及8月20日收到多份处分邮件,认为系公司故意进行的连续处分,且处分程序存在不当,未听取员工反馈,故系违法解除。

法院经审理后认为,张某系远程办公的 员工,远程办公的优势就在于可以打通不同 空间,实行跨地域之间的协作,帮助员工摆脱时间和空间的束缚,从而提高工作效率。故在采用这种数字化、智能化新工作方式的情形下,张某对公司发送的钉钉信息、邮件信息以及电话等均应保持高度警觉,及时接听、阅读并回复,以便双方顺利沟通,保证工作的协同开展,并提升办公效率。

根据查明情况,公司在人职时即通过欢迎邮件载明"员工根据指引完成企业邮箱设置""邮件请务必当天处理""统一使用钉钉或云盘查看员工手册"等多项内容,且公司规章制度规定:"不服从公司的合理安排"给予警告处罚;一年以内 4 次警告处罚的,给予辞退处理。张某的行为反映出其存在拖延办理工作事项、怠于履行工作职责的情形,与移动数字化、智能化办公方便、快捷理念不符,同时违反了公司的规章制度。另鉴于张某采用远程办公方式,故公司通过邮件方式向张某送达处分

决定并无不当,即公司在通过邮件向张某的企业邮箱内发送警告处罚通知后可视为已送达。 张某不能做到及时登录邮箱、处理各类工作事 宜,导致其未能收到公司的工作指令,也导致 其未在处分邮件到达其邮箱后及时向上级反 映、提出异议等。故张某的辩称缺乏依据。最 终,法院支持了原告公司的诉讼请求。

法官说案>>>

疫情之下,远程办公已经内化为企业办公的常态,然而伴随远程办公也产生了许多劳动争议纠纷的新情况、新问题。为切实保障企业正常生产经营秩序、维护劳动者合法权益,妥善化解受新冠疫情影响而引发的劳动争议纠纷,特在此倡议企业和劳动者树立劳动关系同力协契、共商共议的理念,真正凸显劳动关系在疫情期间风险共担、共克时艰的相互依存关系

网购"原价 5.8 万"典藏版书籍 遭"移花接木"收到一本简装书

法院:诚信才是经营之本

□法治报记者 翟梦丽 通讯员 付镇铖

网购典藏版书籍,原价 5.8 万元,售价仅 126 元。付款后,王先生却收到了与典藏版书籍毫不相关的一本简装书,多次找商家交涉,对方却"已读不回"。无奈之下,王先生只得诉至法院,最终在长宁区人民法院的调解下,商家主动向王先生进行赔偿。

网购图书遇缺货 商家发货很"任性"

王先生在浏览某购书网站时偶然发现 其心仪已久的一套典藏版书籍正在该网站 销售,且原价58000元的百卷合集标价仅 126元。如此划算的价格,让王先生不免心 中窃喜,直呼"捡到宝了",于是毫不犹豫地 下单,使用优惠券后实际支付了119元。

下单成功后,网店工作人员与王先生 取得了联系,称王先生所购买的书籍目前 可能缺货,需要进一步核实库存,询问他 是否取消订单或者换货。王先生考虑所购 书籍的确难买,且自己对该书渴求已久, 当然不愿意放弃这样的好机会,遂表示愿 意等待,希望店铺按约交付。网店工作人 员表示核实后若缺货会与王先生联系,但

次日,当王先生迫不及待地打开商家 发来的快递时却傻了眼,心心念念的那套 典藏版书籍已被"调包"成一本毫不相关 的简装书。大失所望的王先生也有点丈二 和尚摸不着头脑,他多次联系商家要求重 新发货,但商家不是拒绝就是不予理会。

一卷or一套?

套路满满逃不过法官慧眼

多次交涉无望的王先生诉至法院,请求法院判决被告商家按网购订单交付所购典藏书籍一套。上海长宁法院商事审判庭(互联网案件审判庭)受理该案后组织了在线庭审,被告商家开始辩称,王先生所购的典藏书籍一套共有100卷,线上售卖的标价为126元的书籍只是其中一卷,可以向王先生交付其中一卷,但商家后又改口辩称书籍目前缺货,一卷也无法交付。

法院审理后认为,原告王先生通过网购平台提交订单并付款,订单显示提交成功,其与被告商家的信息网络买卖合同依法成立。经查明,王先生所购典藏书籍一套共100卷,官方定价58000元,涉案商品快照并未标注该书籍系单卷出售,反而使用整套书籍封面作为主图,载明"4000

余万字 51000 余页, 16 开布面精装 100 卷 收书 303 种",且商家在与王先生的沟通过程中,从未告知 126 元系其中一卷书籍价格,王先生作为消费者,有充足理由相信涉案商品为一整套书籍。

此外,虽然商品名称下方注明"线上线下同步销售,下单前请联系在线客服查询书籍库存",店铺购买须知注明"店铺会逐一联系购买书籍的消费者,告知书籍具体情况,满意则发货,不满意可全额退款",但商家联系王先生时,仅告知需要核实有无库存,未明确告知无法履行,商家在未与王先生协商一致的情况下,擅自变更交付书籍,显然构成违约。

法院通过与当事双方核实以及登录相关购物网站查询的方式,确认涉案书籍目前极少有售,个别在售商品价格为100余元或4万元左右,差距较大,而且销量为0。考虑到涉案商品的特殊性和稀缺性,法官向双方充分释法说理,经过多次沟通协调,被告商家表示认识到自身行为的违法性,考虑到消费者购物感受和公司商誉,愿意主动向原告进行赔偿。在法院的主持下双方最终达成调解,并当庭履行完毕。

【法官说法

《民法典》第四百九十一条规定,当事 人一方通过互联网等信息网络发布的商品或 者服务信息符合要约条件的,对方选择该商 品或者服务并提交订单成功时合同成立,但 是当事人另有约定的除外。

本案中,虽然涉案商品名称下方备注下 单前要与客服核实书籍库存,但在上架商品 前核对库存数量、在确认有货的情况下进行 销售,是销售者的应尽义务,该备注并不属 于前述除外条件。原告提交订单并付款成功 后合同成立,被告作为销售者,理应按约履 行发货义务。

相较于传统线下购物, 网络购物在给消费者带来多元选择和便捷服务的同时, 也因空间障碍存在信息不对称的弊端。网络销售者在从事经营活动时, 更需要树立诚信经营理念, 规范开展商业活动, 维护自身商业信誉, 营造良好的网络市场消费环境和公平竞争秩序, 促进网络经济持续健康发展。

在此,法官也特别提醒网络销售者:编辑商品详情时,应全面、真实、准确披露商品信息,杜绝夸大宣传,避免对消费者产生误导;上架商品前,应核实库存数量,确保上架商品或正常交付,同时谨慎检查标准价格,避免因错标价格产生重大误解引发相关纠纷。在发生商品缺货等无法交付的情形时,应如实告知消费者原因,双方协商解决

诬陷同事弄丢"蒂凡尼"项链诈骗巨款

女子犯诈骗罪获刑3年2个月

□记者 夏天 通讯员 胡佳瑶

本报讯 本以为是关系要好、乐于助人的同事,心事烦恼与对方倾诉,谁知道却成为了对方实施诈骗的目标对象。罗某因假借项链、介绍工作等理由诈骗同事共计近40万元。近日,经黄浦区人民检察院起诉,黄浦区人民法院依法判处罗某犯诈骗罪,判处其有期徒刑3年2个月,并处罚金1万元。

据黄浦检方指控,2018年,被告人罗某人职某公司,与同事刘薇(化名)因性格、爱好等原因成为了无话不谈的好朋友。2019年3月,罗某知道刘薇要出国旅游,便主动提出帮忙化妆并出借一条蒂凡尼钻石项链。两人相约在公司的化妆间,罗某趁刘薇化眼妆闭眼时,将"蒂凡尼钻石项链"扔进水槽。当刘薇画完眼妆睁开眼后,罗某慌忙称项链不见了,两人寻遍化妆间,并通知物业人员帮忙寻找。罗某供述,"项链是我故意弄掉的,我告诉她项链价值8万多并要求她赔偿,但其实这是我在电商平台上花200元买来的假项链。""最后实

在找不到了,出于愧疚,我就按她说的价格打了8万元给她。"刘薇陈述道。

2019年6月,刘薇向罗某抱怨当前工作不顺心,想要转换环境,罗某当即表示自己可以为其介绍迪士尼的工作。同年12月,一位自称迪士尼人事经理的人添加了刘薇的微信。"不久后,这个微信发了几张照片给我,说收到了礼物并谢谢我。"刘薇一头雾水找到罗某,罗某承认是自己代送了礼物。

为了维护关系,刘薇默认了送礼的行为,并主动将送礼的钱付给罗某。其实这是罗某自己注册的小号,目的就是假借介绍工作代为送礼的名义骗取钱款。

经查,2019年4月至2021年11月期间,刘薇数十次向罗某打款,金额共计约37万余元。2021年11月26日,公安机关将犯罪嫌疑人罗某抓获归案。经审讯,罗某对上述犯罪事实供认不讳,并交代所骗钱款均用于日常消费及母亲医药费等。

经黄浦检方起诉,黄浦区法院依法支持了 检方的公诉意见,并作出上述判决。

商场会员卡"空降"数百万积分 前员工兑换数万元商品

获刑1年4个月

□记者 胡蝶飞 通讯员 顾家奇

本报讯 近日,上海市静安区人民检察院 以盗窃罪对刁某提起公诉,静安区人民法院一 审判处刁某有期徒刑 1 年 4 个月,并处罚金 1

今年2月,上海某商场负责人在进行内部审查时发现,有两个会员的积分卡兑换存在异常,且已经兑换数万元商品。根据商场会员积分规定,每在商场消费1块钱积1分,每100积分可以在消费时抵扣1块钱。即便有时商场有活动,消费累计积分翻倍,但是想要账户有数百万的积分,起码也要在商场消费上百万元。真的有这么豪爽的客户么?

在调取积分卡的消费情况时,商场负责 人发现,卡上几乎没有消费记录,这些积分 都是凭空出现的,而且这些积分注入积分卡 的时间都在深夜,此时商场并不在正常营业 时间。

为此,商场负责人调取了注人积分显示时 间和柜台的监控,发现了一个熟悉的身影,公 司的前员工刁某。他此前在商场担任客服专 员,主要负责操作积分的账号,帮客人注入积 分、兑换停车券等工作。

监控显示, 刁某在离职后, 故意选择在商

场的休业时间多次溜进商场,利用此前所掌握的账号,登录后台服务系统,往自己事先准备的积分卡内注入大量积分,后用于在商场内消

经查, 刁某向自己注册的两个会员账户虚增积分共计约 369 万分,后将会员积分以 100 分兑换 1 元奖励金的方式在商店进行消费,兑换商品的价值共计 3 万余元。目前,两个账户尚有积分约 54 万分未消费,折合价值人民币约 5400 元。

案件移送到检察机关,承办检察官认为刁 某以非法占有为目的,多次盗窃他人财物,数 额较大,应以盗窃罪追究其刑事责任。

【检察官说法】

盗窃积分后进行消费与传统的盗窃财物 有所区别,但是积分可以兑换成现金进行消费,其本质也是财产性利益,同样构成盗窃罪。

检察官在此提醒大家,如今网络支付越来越普及,无论是商家还是个人,想要保护好自己的财产,对于自己的网络账号和密码保管要格外小心,不要轻易泄露给他人,如果确实需要给他人进行登录和使用,也要在使用完毕后,对于密码进行及时更改。

失营业执照正副本、证照编号:2 00006292106090294、(95)声明作 上海市宝山区玉雅熟食店遗失营 执照副本、信用代码:92310113MA1 45981;食品经管等7可证副本、编³ JY13101130088553,声明作废 上海市崇明县中兴镇美生水果店 失营业执照副本、信用代码:92310 0MAIM437708;信品经管对证证证 编号:JY13102300000464,声明作 上海市嘉定区安亭镇紫焰食品店 失营业执照正本、信用代码:9231 14MAIL59683F;食品经管许可证正 编号:JY13101140169091,声明作 上海市南下原東南镇徽小美食厂

上海雅东餐饮管理公司遗失公 章 一枚,声明作度。 连海浩本优晶律师事务所遗失 银行开户许可证,开户行中国遗失 设银行上海南京西路支行、账号: 31001609507050010287, 核准号: 129000522561405. 声明作废于

上海谦贵资产管理有限公司遗约 营业执照正副本、注册号:310120011 0185,证照编号:2000000201211 0122,(23),声明作废。经股东会说 以即日起、注销,特此公告宫炎 上海斯碧住软件技术有限资组。 股东会决议解散,并已成立清算组组。 有责权人自本公告刊登之日起45日本 为本公司请管组由规模和 转地公告

歌奈机电设备工程(上海)有限公经股东会决议注册资本由原人民币6万元减至人民币300万元。特此公

通知:上海平恒贸易有限公司 拟于2022年9月8日在公司住所石 开临时股东会,讨论公司注册资本 城资事宜,请全体股东前来参会。 联系人:高佳 联系方式:69756878

81299转802]。特此 遗赠接受声明 太 周 寿 兰 的 母 亲

| 陆宽 | 遗失注销减资登 | 传媒 | 021-597413 | 13764257378(微信同